Fisica Applicata- III prova scritta
CdL in TECNICHE DI LABORATORIO BIOMEDICO
CdL in TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA,
PER IMMAGINI E RADIOTERAPIA
Sessione Invernale- III appello- AA 2022/2023 -21/2/2023

1) Una motocicletta aumenta la sua velocita da v; = 30 km/h a v/= 120 km/h con un’accelerazione
costante pari a a = 3.2 m/s?.
a) Quanto tempo ha impiegato?
b) Quanta strada avra percorso nel frattempo?

2) Titano, una delle 18 lune di Saturno, si muove su una circonferenza di raggio R = 1.22 10° km e
ha un periodo di rivoluzione 7" di 15 giorni e 23 ore. Calcolare:
a) La velocita angolare w di tale moto.
b) La velocita v con cui Titano percorre la propria orbita.
c) L’accelerazione centripeta a. a cui ¢ soggetto.

3) Due scatole identiche di massa m = 750 g ciascuna sono affiancate su un tavolo. L’attrito tra le
scatole ed il tavolo ¢ trascurabile. Su una di esse agisce una forza orizzontale F' = 0.8 N, orientata
come in figura. Determinare:

a) D’accelerazione a con cui si muovono le due scatole.
b) la forza di contatto C tra di esse.

4) 1Inun pezzo di legno (densita p; = 0, 5 g/cm?®) di massa m, = 800 g si ricava una cavita di volume
Vp =200 cm®. Quindi, la cavita viene completamente riempita di piombo (densita pp =11 g/cm?).
Si dimostri che il corpo cosi ottenuto, posto in acqua, affonda.
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